

# 胡柚套种南瓜 踏出振兴新路子

记者 刘灵雁 陈倩 曾奇

连日来,趁着好天气,芳村镇石塘村村民徐财花准备做些南瓜酱。左邻右舍都赶来帮忙,刨南瓜、切南瓜片、上锅蒸南瓜……大伙儿分工明确,忙得不亦乐乎。

别看只是简单的晒和蒸,但对于时间控制及手法力度还是很有讲究的,巧劲才能出好活。徐财花说,南瓜酱好不好吃,最关键的一步就是佐料的搭配。将提前磨好的糯米和甜软的南瓜条一起倒入锅中,不停地均匀搅拌,当南瓜和糯米成糊状时加入辣椒、盐、山茶油、胡柚皮等作料,最后把成糊状的南瓜酱进行最后一次蒸煮,待熟透后,一小块一小块铺在干净的竹编团筛上,放在太阳底下晒到不粘手。

“太阳晒两个小时,就可以吃了,晒得太干也不好吃。”村民张土花前一天做的南瓜酱已经晒干,正准备装袋。石塘村的南瓜酱在常山小有名气,村民将晒干的南瓜酱进行包装,并利用微信、抖音等平台,以每袋30元的价格,销往各地。小小南瓜酱,成了壮大村集体经济的新路子。

“今天做了,明天卖,明天做了,后天卖,每做一批都能卖光。”芳村镇石塘村党支部副书记黄金国笑着说道。石塘村距离县城较远,交通闭塞,曾是远近闻名的“偏远穷”,村级集体经济收入不到15万元。全村一半以上农户都种植南瓜,产量较大却无人收购,除了自家食用,绝大部分的南瓜都浪

费了。为解决这一现状,今年,村两委因地制宜,深挖产业发展潜力,在200多亩的胡柚林下套种南瓜,成熟后的南瓜还能做成南瓜酱。这样一来,不仅提高了土地利用效率,还促进了农业增效、农民增收。

如今,南瓜酱已然成了石塘村“家底渐厚”的重要支撑。“我们村将继续采取胡柚林下套种南瓜的方式,进一步扩大套种面积。同时,新建450平方米的加工厂房,保障南瓜酱后续经营发展,不断壮大集体经济,带领村民共同致富。”芳村镇石塘村党支部书记、村委会主任姜南明说。



## 常山县技工学校即将投入使用

新学期开学在即,一所全新的学校——常山县技工学校即将投入使用。常山技工学校位于县经济技术开发区金川片区,占地140亩,开设“智能制造、现代商贸、媒体设计”三大专业群近10个专业,该校计划9月3日正式开学,将迎来800多位学生就读。目前,校园内的装修和绿化已经基本完成,教学设施也基本安装到位。连日来,技工学校的施工单位常鸿建工组织人员加班加点进行扫尾工作。

通讯员 金秋 摄

## 常山县人民医院二期工程(内科住院大楼)启用公告

二期工程(内科住院大楼)总投资1.64亿元,地上12层、地下1层,可开放床位447张。现已竣工,兹定于自2022年8月31日起开始搬迁,现将有关事项公告如下:

- 一、搬迁科室:除儿科、重症医学科外所有内科系列住院科室;体检中心。
  - 二、时间安排:见下表
- 注:具体搬迁时间以医院官方网站(www.csrmyy.com)最新发布的公告为准。

因搬迁工作带来的不便,敬请谅解!咨询电话:0570-5022142  
常山县人民医院  
2022年8月30日

搬迁科室	预计开始搬迁时间	入驻内科住院大楼楼层	备注
体检中心	8月31日	1楼	8月31日暂停业务
康复医学病区 中医病区	8月31日	2楼	
肾内科病区 风湿免疫科病区	9月2日	3楼南侧	
血液透析室	9月3日	3楼北侧	
肿瘤内科病区 血液科病区	待定	4楼	
神经内科病区	8月31日	5楼	
消化内科病区	9月2日	6楼	
内分泌病区 全科医学科病区	8月31日	7楼	
老年医学科病区	8月31日	8楼	
呼吸与危重症医学科病区一	9月2日	9楼	
呼吸与危重症医学科病区二 呼吸重症监护室	9月2日	10楼	
心血管内科病区	8月31日	11楼	

### [全力推进生态园区环境综合整治]

## 细化清单明责任 专班运行抓推进



8月29日,县生态园区环境综合治理工作专班针对园区地下水水质持续向好的情况,专门组织研究推进水质进一步改善的相关措施。“这是我们的常态化工作,专班工作的出发点和落脚点都是提升地下水水质。”县生态园区环境综合治理工作专班副主任王新华说。

今年4月底,进入集中攻坚以来,县生态园区环境综合治理工作强化了专班运行机制,负责统筹推进工作,落实网格化管理,建立健全约谈制度,积极开展创新工作,成功探索出“源头管控+末端兜底”的地下水管控路径,督促指导相关企业提升地下水治理能力,完成专项问题排查整改300余项,切断了污染物渗漏途径。

专班人员集中办公,实行清单化管理制度,明确责任、倒排时序,累计梳理推进工程(项目)9项,细化任务24项,挂图作战;建立“日会商、周例会、月推进”工作机制,协调解决重点难点问题70个,形成闭环管理,确保各项工作落到实处。同时,加强工作总结和信息宣传。省政务信息(专报)全文刊发我县生态园区地下水综合治理做法,并获省政府领导批示。编写专班工作周报15期,发布生态园区综合整治工作专栏7期,在天目新闻等平台发布相关报道数篇。

系统集成、决战决胜。整治赢得发展机遇,平台能级得到优化。园区要素保障不断增强,承载能力迅速提升,花园式工业园区初具雏形。在环境整治、产业提升、安全防范、管理赋能、配套完善等方面谋新变、探新路,促成一批优质项目相继落地,园区正朝着绿色高质量发展目标奋力前行。

县生态园区环境综合治理工作专班 供稿

### [温馨提醒]

## 开学在即 这份安全提示请收好 交通安全篇

1. 遵守交规、注意信号灯指示,过马路不追逐打闹、不低头玩手机(警惕“开门杀”),不要在车辆临近时突然横穿。
2. 乘坐公交、地铁时不要抢上抢下;乘车时不向窗外招手探头,乘车须抓紧扶手,待车停稳后再下车;不乘坐无牌无证车辆、超载车辆。
3. 未满12周岁不能骑车上路,未满16周岁不能骑电动车上路,不在马路中间骑车。
4. 不要与机动车抢道,路口要四处观望,确认安全后再通过;不要在机动车道骑行,不要在路上并行骑车。
5. 不要在车行道、桥梁、隧道或交通安全设施等处逗留,不要穿越、攀登或跨越隔离设施。
6. 警惕汽车盲区。家长应告知孩子汽车在行驶和倒车时的盲区,不让孩子在盲区玩耍、逗留。
7. 警惕孩子被遗忘在车内。家长老师离开车前一定要留心查看,在孩子具备一定能力的情况下,教给他们一些求救办法,如按喇叭、打双闪以及拍打车窗等方式引起周围人的注意。